
 

 

ONLINE BÁNTALMAZÁS: FIATALOK 

MEGKÖRNYÉKEZÉSE 

Mi ez? 

   
A grooming egy digitális jelenség, amelynek során egy felnőtt szándékosan barátkozik egy kiskorú 

felhasználóval, és érzelmi kapcsolatot alakít ki vele, hogy elnyerje bizalmát és kihasználja őt. Mint 

ilyen, ez az online bántalmazás egyik formája, amely szexuális bántalmazásként, intim 

fotókényszerítésként, pénzügyi információk megszerzésére irányuló csalásként nyilvánul meg, és más 

káros formákat is ölthet. 

 



Hogyan befolyásolhatja a fiatalok szexuális és reproduktív egészségét? 

 
A fiatalokat ápoló elkövetők (úgynevezett "groomerek") elfedhetik életkorukat, vagy nem, amikor online 

beszélgetnek a felhasználókkal. Gyakran példaképként, hírességként vagy karrier-tanácsadóként 

találkozhatnak velük, hogy csökkentsék a fiatalok védekezését, hogy megbízhassanak bennük, mint 

mentorfigurában. Az online biztonság területén dolgozó szakértők arra figyelmeztetnek, hogy a fiatalok 

egyes populációi statisztikailag jobban ki vannak téve az ápolás kockázatának: a 13 és 17 év közötti 

lányok, az LBGT+ fiatalok, és különösen a fogyatékossággal élő fiatalok olyan tényezők miatt, mint a 

túlzott védelem, a társadalmi elszigeteltség és a társadalom, amely nem hajlandó szexuális lényként 

tekinteni rájuk. 

A groomer kérése nagymértékben befolyásolhatja a fiatalok szexuális és reprodukciós egészségének 

fejlődését az elkövetők által alkalmazott módszerek miatt. A grooming első szakaszában a groomer 

elkülöníti kiskorú áldozatát azáltal, hogy privát üzeneteket küld nekik, távol a csoportbeállításoktól. Arra 

törekszenek, hogy ápolják a szeretet és a megértés érzését, eltorzítva a fiatalok nézetét az 

egészséges, konszenzusos kapcsolatokról.  

Miután a bizalom kialakult, a groomer előrehalad a szexuális helyzetek bevezetésével interakcióikba, 

szándékosan kihasználva a fiatalok természetes kíváncsiságát változó testük és ingereik iránt. Ez 

abban nyilvánulhat meg, hogy nem megfelelő kérdéseket tesznek fel szexuális és kapcsolati 

előzményeikről. 

 

 



 

A grooming utolsó szakasza a szexuális kontroll fenntartása a fiatal felett, és a szexuális közeledés 

fokozása, például intim fotók kérése a fiataltól, sőt kereskedelme velük. Az elkövető azzal 

fenyegetőzik, hogy megalázza vagy elhagyja az áldozatot, ha felfedi másokkal való kapcsolatának 

természetét. Végül az áldozattá vált fiatalok valószínűleg súlyos, hosszú távú mentális egészségügyi 

problémáktól szenvednek, például szorongástól, depressziótól és öngyilkossági gondolatoktól. 

 

 



 

Milyen módon lehet támogatni a fiatalokat?  

 

 Ismerje fel a behálózás jeleit, hogy beszéljen a fiatalokkal, vagy beavatkozzon, ha a helyzet 

eszkalálódik. Ez így nézhet ki: nagyon titkolóznak azzal kapcsolatban, hogy mivel töltik az 

idejüket, van egy idősebb barátjuk vagy barátnőjük, van pénzük vagy új tulajdonuk, amit nem 

tudnak vagy nem akarnak megmagyarázni, kiskorúak alkoholfogyasztása vagy 

drogfogyasztása, több vagy kevesebb időt töltenek az interneten vagy az eszközeiken, 

szexualizált viselkedés, nyelv vagy a szex megértése, amely nem felel meg az életkoruknak. 

 

 Ha a fiatalok hajthatatlanok abban, hogy találkozzanak egy online megismert barátjukkal, kérd 

meg őket, hogy milyen óvintézkedéseket kell tenniük: ne találkozzanak vele egyedül, ne 

találkozzanak vele privát helyen, és tartsák bekapcsolva a helymeghatározási szolgáltatásokat, 

hogy egy megbízható felnőtt nyomon követhesse a tartózkodási helyüket. 

 

 Használja ki a jelentéskészítő vagy letiltó eszközök előnyeit. Ha egy fiatal zaklatással 

kapcsolatos aggodalommal fordul hozzád, világosítsd fel arról, hogy online autonómiával 

rendelkezik, hogy másokat korlátozzon abban, hogy elérjék őket. 

 



 

Kapcsolódó tartalmak:    

Lásd a lapokat:  

 Alkalmazások: Társalgási/társkereső alkalmazások  

 Adatvédelem: Adatvédelmi beállítások megadása  

 Nemi alapú erőszak: a technológia kényszerítő ellenőrzése 
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